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Η υδρογόνωση του CO2 έχει αποκτήσει παγκόσμιο ενδιαφέρον, όχι μόνο ως ανανεώσιμη πηγή 

ενέργειας, αλλά και ως μέσο για τη μείωση των εκπομπών CO2. Όταν τροφοδοτείται CO2 και H2 σε 

έναν καταλύτη υδρογόνωσης δυο κύριες διεργασίες μπορούν να λάβουν χώρα: η παραγωγή 

μονοξειδίου του άνθρακα (RWGS) και μια αντίδραση σύνθεσης η οποία οδηγεί στο σχηματισμό 

υδρογονανθράκων και/ή αλκοολών. Σε αυτήν τη μελέτη χρησιμοποιούμε το φαινόμενο της 

ηλεκτροχημικής ενίσχυσης της κατάλυσης (EPOC) για να τροποποιήσουμε την ενεργότητα και 

εκλεκτικότητα ενός αγώγιμου καταλυτικού υμενίου Ru υποστηριγμένου σε ένα στερεό ηλεκτρολύτη 

αγωγό ιόντων καλίου (β"-Al2O3). Στις μελέτες της ηλεκτροχημικής ενίσχυσης, το αγώγιμο 

ηλεκτρόδιο-καταλύτης βρίσκεται σε επαφή με έναν ιοντικό αγωγό και ενισχύεται ηλεκτροχημικά με 

την επιβολή ρεύματος ή δυναμικού μεταξύ του καταλύτη και ενός βοηθητικού ηλεκτροδίου ή ενός 

ηλεκτροδίου αναφοράς, αντίστοιχα. Η ελεγχόμενη παρουσία των ιοντικών ειδών (Κ
+
 στη 

συγκεκριμένη περίπτωση) στην καταλυτική επιφάνεια, μπορεί να ενισχύσει ή να δηλητηριάσει τις 

καταλυτικές αντιδράσεις που λαμβάνουν χώρα σε αυτή [1]. 

Η συγκεκριμένη μελέτη πραγματοποιήθηκε σε θερμοκρασιακό εύρος 300-420
o
C και σε 

ατμοσφαιρική πίεση. Τα προϊόντα της αντίδρασης σε καθαρή από Κ
+
 επιφάνεια μέσω επιβολής 

δυναμικού (0.7 V) ήταν CH4 και CO. Μικρές καλύψεις της επιφάνειας σε Κ
+
 οδηγούν σε αύξηση των 

καταλυτικών ρυθμών σχηματισμού των δυο προϊόντων (σχήμα 1). Περαιτέρω αύξηση των ιόντων 

καλίου προκαλεί μείωση στο ρυθμό σχηματισμού του CH4 χωρίς να επηρεάζεται η θετική επίδραση 

στην αντίδραση παραγωγής CO. Η αρχική κατάσταση είναι δυνατόν να ανακτηθεί με επιβολή θετικού 

δυναμικού, δηλαδή με απομάκρυνση Κ
+
 από τον καταλύτη (σχήμα 1).  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ρυθμός παραγωγής μεθανίου αυξάνει με την μερική πίεση του υδρογόνου ενώ η παραγωγή του CO  

ευνοείται σε υψηλές θερμοκρασίες και μικρούς λόγους H2:CO2 (σχήμα 2).  

 

 

Σχήμα 1: Επίδραση της επιβολής σταθερού ρεύματος στους ρυθμούς 

παραγωγής CH4 και CO. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε όλες τις περιπτώσεις τα αποτελέσματα είναι σε συμφωνία με προηγούμενες μελέτες 

ηλεκτροχημικής ενίσχυσης της υδρογόνωσης του CO2 [1-3] καθώς επίσης και με τους κανόνες του 

φαινομένου της Ηλεκτροχημικής Ενίσχυσης [1, 4]. 
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Η εργασία υποστηρίχθηκε οικονομικά από τη δράση ΑΡΙΣΤΕΙΑ Ι (έργο 467) η οποία 

χρηματοδοτείται από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους.  

Σχήμα 2: Επίδραση της μερικής πίεσης του H2 στους ρυθμούς παραγωγής CH4 και CO. 

 


